

Помощь стала ещё доступнее

Елена Альшиц о мерах государственной поддержки для людей с инвалидностью

Вопрос поддержки граждан с инвалидностью касается всего общества. Важно не только облегчить жизнь людям с ограничениями по здоровью, но и сделать ее полноценной. О том, какие льготы предусмотрены для людей с инвалидностью и как их получить, нам рассказала управляющий Отделением СФР по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ.

– Елена Анатольевна, сколько людей с инвалидностью проживает в Свердловской области?

– На 1 октября 2023 года в Свердловской области зарегистрирован 268 621 инвалид, из них 22 573 – ребенка. Большинство инвалидов в регионе старше 60 лет, то есть пенсионеры.

Всего по области пенсии получают 1 млн 276 тысяч человек, из них 109 тысяч человек получают пенсии по инвалидности.

Отмечу, что инвалиды, которые достигли общеустановленного возраста для выхода на пенсию, автоматически переводятся на пенсию по старости. При этом ее размер не может быть меньше получаемой пенсии по инвалидности.

– Какие виды пенсий устанавливаются инвалидам и какой их средний размер в регионе?

– Людям с инвалидностью назначается страховая или социальная пенсия. Страховая пенсия назначается гражданам при наличии инвалидности, имеющим хотя бы 1 день стажа работы. Таких получателей у нас 49 037 человек.

В Свердловской области средний размер страховой пенсии по инвалидности составляет 13 441 руб. 86 коп.

Размер страховой пенсии определяется индивидуально в зависимости от имеющегося стажа, начисленных и уплаченных страховых взносов. К страховой пенсии устанавливается фиксированная выплата, размер которой зависит от группы инвалидности, наличия иждивенцев.

Свердловчанам, которые не имеют стажа работы, назначается социальная пенсия по инвалидности при условии постоянного проживания в России. Устанавливается в зависимости от группы инвалидности в твердом размере (с учетом районного коэффициента). Социальную пенсию по инвалидности в Свердловской области получают 60 746 человек.



Елена Альшиц: «Инвалиды, которые пользуются автомобилем по медицинским показаниям, имеют право на компенсацию 50% стоимости ОСАГО»

Информацию по мерам государственной поддержки можно получить по единому телефону:

8-800-100-00-01

Звонк по России бесплатный

– Какие еще выплаты устанавливаются инвалидам?

– Свердловчане с инвалидностью имеют право получать ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), в рамках которой получают государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг (НСУ). В него входит:

- бесплатная медицинская помощь, обеспечение необходимыми лекарствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей с инвалидностью;

- при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

В отделении Социального фонда России по Свердловской области получателями ЕДВ являются более 329 тысяч человек, из них в связи с инвалидностью ЕДВ получают 268 тысяч человек.

Все пенсии по инвалидности и ЕДВ свердловчанам назначаются автоматически.

– В этом году были предусмотрены путевки на санаторно-курортное лечение?

– В 2023 году приобретено 6 000 путевок на санаторно-курортное лечение для инвалидов, детей с инвалидностью с учетом сопровождающих их лиц. Путевки были приобретены в большей степени в санатории Свердловской области, Пермского края, Ставрополя и Крыма. Помимо этого нами предо-

ставляется бесплатный проезд к месту лечения и обратно. Для его получения необходимо подать заявление на портале «Госуслуги», лично в клиентской службе Отделения или МФЦ, приложив направление к месту лечения и документ, удостоверяющий личность. Для оформления льготных билетов можно воспользоваться сервисом электронного талона на поезд.

– Скажите, работающим родителям детей с инвалидностью положены дополнительные выходные?

– Да, конечно. Напомним, что родителям детей с инвалидностью положено 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц. Ранее неиспользованные дни в конце месяца «сгорали».

Начиная с 1 сентября текущего года, родители могут «КОПИТЬ» ВЫХОДНЫЕ ДНИ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ их однократно в течение года, но не более двадцати четырех дней.

Как и прежде, все дни можно использовать либо одним родителем, либо разделить их между мамой и папой.

– Какие выплаты устанавливаются в связи с уходом за инвалидом?

– Неработающему трудоспособному свердловчанину, который ухаживает за инвалидом 1 группы, независимо от факта совместного проживания и того, являются ли они членами одной семьи, устанавливается компенсационная выплата на уход в размере 1200 рублей (в Свердловской области с уральским коэффициентом 1,15 – 1 380 рублей). Указанная выплата устанавливается к пенсии инвалида.

Кроме того, родителям, опекунам (попечителям) детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы, которые не работают и не получают пенсию, может быть установлена ежемесячная денежная выплата в размере 10 000 рублей (в Свердловской области с уральским коэффициентом – 11 500 рублей). Если данная выплата устанавливается другому неработающему трудоспособному лицу, то сумма выплаты составляет 1 380 рублей.

– Кроме выплат существуют другие меры государственной поддержки людей с инвалидностью?

– Да, существуют. Это – обеспечение средствами технической реабилитации (ТСР) и протезно-ортопедическими изделиями (ПОИ) одним из трех способов:

- ▶ обеспечение ТСР и ПОИ по заключенным госконтрактам. Это когда выдается направление на получение ТСР к поставщику, с которым заключен госконтракт;
- ▶ самостоятельное приобретение с последующей компенсацией понесенных расходов;
- ▶ наиболее быстрый способ – с использованием электронного сертификата. Он формируется в течение 5 дней по поступающим из Федерального бюро медико-социальной экспертизы сведениям без личного обращения родителя или законного представителя ребенка. Электронный сертифи-

кат работает так же, как и обычная банковская карта. Воспользоваться им можно и в офлайн-магазинах или торгово-сервисных предприятиях, подключенных к эквайрингу либо размещенных на маркетплейсах.

С начала 2023 года наше отделение заключило 224 государственных контракта на 977,2 млн руб. на поставку и изготовление более 11 миллионов технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий. В перечень предоставляемых ТСР входят кресла-коляски, протезы, ортезы, абсорбирующее белье и прочие изделия.

- ▶ Более 23 000 человек, проживающих на территории Свердловской области, получили около 8 млн средств реабилитации в натуральном виде, стоимость которых составила 533,1 млн руб.

- ▶ 5 500 получателям оплачено более 533 000 единиц ТСР на сумму 305,7 млн рублей по электронным сертификатам.

- ▶ Около 5 000 получателям выплачена компенсация за 860 000 самостоятельно приобретенных средств реабилитации на сумму 352,0 млн руб.

– Почти год как действует электронный сертификат. Скажите, за это время его возможности расширились или нет?

– Начиная с января этого года нами

уже оформлено 23 тысячи электронных сертификатов на приобретение технических средств реабилитации на общую сумму свыше 305,7 млн рублей.

В июне возможности электронного сертификата были расширены, а в перечень ТСР включены протезы верхних и нижних конечностей. По сертификату сегодня можно приобрести около 300 различных средств реабилитации, включая индивидуальные изделия, сделанные на заказ. Соцфонд разработал электронный Каталог ТСР для подбора и приобретения технических средств реабилитации. Заявки на обеспечение ТСР принимаются онлайн на портале «Госуслуги», в клиентских офисах СФР и в отделениях МФЦ.

Для популяризации получения ТСР с помощью электронного сертификата мы также делаем СМС-рассылку: куда и по какому адресу необходимо обращаться.

Полную версию читайте на сайте облгазета.рф

